

Inglaterra moviliza su flota

EL GOBIERNO CHECOSLOVACO SE NIEGA A ACEPTAR EL MEMORANDUM ALEMAN. Se cree que Hitler ordenará hoy la movilización en todo el territorio

Londres, 28 (2,15 m.).—El Almirantazgo inglés ha anunciado esta noche su decisión de proceder a la movilización de la flota británica.—United Press.

Gran actividad en los Centros militares ingleses

Londres, 27 (10 n.).—En los centros militares se observa una gran actividad, celebrándose numerosas conferencias con los jefes de Estado Mayor de Marín, Tierra y Aire, que se hallan en constante relación con el Gobierno. El mensaje de Roosevelt ha merecido la aprobación unánime. El mayor Al. Lee ha dirigido una carta al primer ministro, Chamberlain, exponiendo la inquietud de la opinión inglesa frente al ultimátum. Asegura que Inglaterra, Francia y la U. R. S. S. deben impedir que el ataque a Checoslovaquia llegue a realizarse.

Mister Churchill declara que Francia, Inglaterra y la U. R. S. S. deben advertir seriamente a Hitler que la invasión de Checoslovaquia se interpreta como una acción de guerra contra las potencias democráticas.—Agencia España.

PARIS PROSIGUE SUS MEDIDAS DE DEFENSA PASIVA. París, 27 (10 n.).—Se intensifica el

trabajo en la construcción de refugios para los habitantes de las zonas de servicios apropiados en caso de bombardeos. Se ha reforzado el Cuerpo de Bomberos, el cual podrá acudir simultáneamente a 1.000 siniestros.

LA OPINION RUMANA. AL LADO DE CHECOSLOVAQUIA. Bucarest, 27 (10 n.).—La opinión rumanos se muestra favorable a la actitud de Checoslovaquia.—Agencia España.

Praga no acepta el ultimátum de Hitler

Praga, 27 (10 n.).—La radio anuncia que el Gobierno de Checoslovaquia no acepta el ultimátum alemán, que rebasa con mucho la nota francoinglesa de 19 de septiembre. La forma dada por Hitler al memorándum demuestra suficientemente que no tiene a permitir un acuerdo ni a mantener la paz.—Fabra.

UN SENADOR YANQUI COMENTA EL ULTIMO DISCURSO DE HITLER

Washington, 27 (10 n.).—El senador demócrata Clegg, comentando el discurso de Hitler, ha declarado que se trata de una explosión de histérico. "No ha encendido—añadió—la antorcha de la guerra, pero guarda las cerillas para mañana. La Historia le denunciará como el más bárbaro y el más cruel jefe de todos los tiempos y la sangre que correrá le ahogará en su infamia."—Fabra.

Una carta de los diputados conservadores a Lord Halifax

Londres, 27 (10 n.).—El diputado conservador general Spear y otros diputados del mismo partido se han reunido en el día de ayer. Después de la conferencia hicieron entrega de una carta a Lord Halifax, manifestando la opinión de los reunidos frente a la situación internacional actual. El texto de la carta se mantiene en secreto, negándose los diputados a los requerimientos hechos por la Prensa para darle publicidad. No obstante, se sabe que se trata de una amenaza de dimita del partido conservador si no cambia la política seguida hasta ahora por el Gobierno.—Agencia España.

Comentarios de los periódicos ingleses a la actitud de Berlín

Londres, 27 (10 n.).—El "Times" escribe lo siguiente: "Alemania insiste en la conquista brutal de territorios; Alemania dicta condiciones; Alemania quiere dictar no sólo en Checoslovaquia, sino en toda Europa. Si Alemania insiste en sus pretensiones, no admitirá otra contestación que la obediencia a sus órdenes o la renuncia a toda esperanza de las negociaciones diplomáticas. Expresa la esperanza que Alemania pueda negociar; pero dice que el Gobierno checoslovaco no puede aceptar el ultimátum. Se ha llegado a la última concesión posible a los métodos dictatoriales. Los Gobiernos franceses e ingleses

han hecho frente al problema, y ahora deben basarse en una declaración en la que se expongan los métodos que seguirán estos dos Gobiernos. Pide que la declaración se haga en nombre de toda Inglaterra, con la aprobación del Parlamento, para que Alemania sepa que no sólo ella tiene la decisión final de elegir entre la paz o la guerra.

"Daily Telegraph", órgano oficial, dice que las protestaciones de Hitler serán intransigentes y no se podrán cruzar en unas negociaciones de arreglo pacífico, sino imponiendo a un enemigo la voluntad de las democracias de mantener la paz.—Agencia España.

La Prensa francesa comenta las exigencias de Hitler

Londres, 26 (10 n.).—Los señores Dauder y Bonnot se han negado a hacer manifestaciones de Hitler acerca de las negociaciones de arreglo pacífico. El órgano oficial "Petit Parisien" y el "Excelsior" con sideran inaceptable el ultimátum lanzado por Hitler, y subrayan la solidaridad francoinglesa, que contiene una actitud firme frente a las condiciones alemanas.

(Pasa a la página siguiente.)



José Cacheiro, hombre del Ebro, junto a la máquina que clavó en lo alto del castillo de Miravet, mientras los fascistas huían ante su empuje.

UN MENSAJE DE LOS INTELLECTUALES CHECOS A LOS DE ESPAÑA Y DEL MUNDO ENTERO

La Alianza de Intelectuales Antifascistas para Defensa de la Cultura ha recibido el siguiente mensaje de los intelectuales checos:

A LA CONCIENCIA DEL MUNDO

"En esta hora fatal en que se decide entre la guerra y la paz, los intelectuales checoslovacos, en nombre de la comunidad de autores checoslovacos, nos dirigimos a todos vosotros, a los que sois la conciencia del mundo, con esta gravísima advertencia: Hemos convivido con nuestros compañeros alemanes durante largos siglos, en fructífera cooperación y competencia cultural. Después de haber alcanzado nuestra independencia, luchando en los campos de batalla de Rusia, Francia, Serbia e Italia, nuestros esfuerzos fu-

eron animados por la esperanza de que nuestro suelo natal común ilgoria a constituir el foco de una Europa nueva, mejor y más feliz, desde el último bastión de la democracia europea declararon ante la Historia, y con toda la responsabilidad que nuestra nación no se ni verá culpable de la catástrofe que se cierna. Procuramos con todas nuestras energías salvar la paz, que es la paz de todos; pero con no menos energía lucharemos por la libertad de nuestra patria.

Con tal motivo nos dirigimos a vosotros, que estáis llamados ante todo a vigilar lo que hasta ahora ha sido el honor y el fuero de Europa, y del mundo culto; el respeto a la verdad, a la libertad del espíritu y la pureza de la conciencia. Os rogamos que vosotros mismos juzguéis donde hay un sincero

(Pasa a la página siguiente.)

Proletarios de todos los países, uníos!
UNIDAD
DIARIO DE LA REVOLUCION
ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

Madrid, miércoles 28 de septiembre de 1938 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Número 877 (1.587)

LA REUNION DEL COMITE NACIONAL DE LA U. G. T.

SERA UNA REUNION DE TRABAJO Y DE AYUDA POSITIVA A NUESTRO GOBIERNO DE UNION NACIONAL

viertan en males crónicos y difíciles de resolver. Por eso consideramos que una reunión como ésta, donde se van a abordar problemas tan fundamentales para la marcha de nuestra guerra, como son la situación política, el de abastecimiento y de las industrias de guerra, ha de ser entusiastamente acogida por todas las masas antifascistas del pueblo.

(Pasa a la página siguiente.)

HOY A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE, HABLARA POR EL MICROFONO DE UNION RADIO
EL CAMARADA Ramón Mendezona EN NOMBRE DEL C. P. DE MADRID DEL Partido Comunista SOBRE EL TEMA Significado del Pleno Provincial CELEBRADO LOS DIAS 23 Y 24 DEL CORRIENTE

Ante la Comisión política de la S. de N. LITVINOF, DEMUESTRA EL JUEGO DIAFANO DE LA U. R. S. S. EN EL TABLERO INTERNACIONAL

Moscú, 28.—Ante la Comisión política de la Sociedad de Naciones, Litvinof pronunció un discurso justificando la actitud de la U. R. S. S. en el problema de Checoslovaquia ante los reproches y críticas que se le ha hecho. Los pactos de Checoslovaquia con Francia y la U. R. S. S. son, dijo, bilaterales, ya que el Gobierno checoslovaco insistió en que la ayuda soviéticochecoslovaca esté condicionada a la ayuda de Francia. Por lo tanto, el Gobierno soviético, si Francia permanece indiferente ante la acción defensiva contra Checoslovaquia, queda en completa libertad en cuanto a sus obligaciones con esta última. Claro está que puede hacerlo voluntariamente o en virtud de una decisión de la Sociedad de Naciones. Así se explica por qué Checoslovaquia en estos momentos no hiciera ninguna consulta al Gobierno de la U. R. S. S. sobre la cuestión de los suédtos. Después de aceptar Praga el ultimátum consecuencia del arreglo germanoinglesa, solicitó del Gobierno soviético que la difera cuál sería su actitud en el caso de que las nuevas exigencias alemanas y el fracaso de las conversaciones

francoalemanas dieran por resultado que Checoslovaquia se decidiera a defender sus fronteras con las armas. Era evidente que aceptado por Praga el ultimátum quedaba abolido el pacto checoso-soviético. Pero la U. R. S. S. que no busca nunca pretexto para eludir sus obligaciones, contestó a Praga que en el caso de ayudar Francia el pacto checoso-soviético recobraría su valor.—Fabra.

HOY comienza la reunión extraordinaria del Comité Nacional de la U. G. T. Tiene lugar en circunstancias verdaderamente trascendentales para la vida de nuestro país. La guerra, con su complicada red de problemas, nos plantea cada día tareas ingentes, que requieren toda la atención y toda la voluntad del pueblo para afrontarlas, buscándoles una solución adecuada. En dos años largos de lucha es natural que se gasten energías, que escaseen ciertas materias, que se multipliquen las necesidades. Pero lo importante es que se ataquen a tiempo, a fin de que los problemas no se con-

Importante discurso de Alvarez del Vayo en Ginebra Fija el sentido y alcance de la proposición del doctor Negrín sobre retirada de voluntarios SE DISCUTE EL PROYECTO DE APLICACION DE LOS PRINCIPIOS DEL PACTO

Ginebra, 28.—La sexta Comisión de la Sociedad de Naciones examinó hoy la proposición española presentada a la Asamblea por el presidente Negrín, relativa a la retirada de los combatientes extranjeros del Ejército republicano. Alvarez del Vayo, ministro de Estado español, pronunció un discurso para presentar a la Comisión algunas observaciones destinadas a precisar el sentido y alcance de la proposición del presidente Negrín. Comenzó recordando a la Comisión que en el mes de febrero de 1937 el Gobierno español afirmaba que la retirada de los extranjeros que tomaban parte en la lucha de España constituía uno de los factores esenciales de toda solución satisfactoria de las dificultades internacionales a que había dado origen la guerra española. El Gobierno español se ha mantenido siempre favorable a la resolución de esa idea presentada al Comité de no intervención su elaboración decidida, a pesar de la injusticia que sobre esta materia por el Comité de Londres. La prueba definitiva de una adhesión a la idea de la retirada de los combatientes no españoles en la decisión tomada por el Gobierno español de retirar a todos los combatientes extranjeros que luchan en el Ejército de la República. El Gobierno español ha resuelto por su propia decisión resolver el problema. No cabe duda de eso, y esperamos que el acuerdo en un 90 por 100 de su carga responsabilidad, podrá encontrar una rápida solución a la otra mitad de los problemas a la retirada de los italianos, alemanos y marroquíes que luchan en el Ebro rebelde. Llegamos a la parte segunda de la proposición española. La que se refiere a la constitución de una Comisión internacional que pueda garantizar ante la opinión pública mundial la ejecución íntegra y completa de los dos compromisos que luchan al lado del Gobierno. Es evidente que sin esta garantía la decisión del Gobierno español quedaría desprovista de garantía desde el punto de vista internacional, y que el Gobierno español se dirige a la Sociedad de Naciones porque es el organismo más apropiado para ofrecer esta garantía. He aquí, en efecto, las consideraciones que han decidido al Gobierno español a tomar esta decisión. En primer lugar, no es de esperar que nadie searía pretendiendo que las garantías ofrecidas por una Comisión internacional designada por la Sociedad de Naciones

de una calidad inferior a la que puede ofrecer una Comisión designada por otro organismo cualquiera. Como no recordando que todavía existe el Comité de no intervención, pretendiera que se presentara la proposición del Gobierno español al dicho Comité. La Delegación española se cree obligada a declarar de ahora que no podría aceptar un procedimiento semejante. Y esto, por las razones siguientes: En primer lugar, la duplicidad de funciones que se crearía, que se aparenta. Con nuestra proposición se trata de ofrecer a la opinión pública la garantía de que la decisión tomada por el Gobierno español de retirar de los combatientes no españoles que luchan en su lado es ejecución de una línea íntegra y completa. Lejos de existir duplicidad de funciones, el resultado sería mejorar la tarea de la Comisión de Ginebra. El Comité de Londres, en proporción que el mismo podría hallar. La importancia del Comité de Londres para vencer los obstáculos que se le presentan para la retirada de los combatientes ha sido probada por el hecho de que después de dos meses que no se había elaborado, había sido aceptado sin reservas ni condiciones por el Gobierno español, y luego cubra de cinco semanas de que este mismo plan ha sido rechazado por los rebeldes, el Comité no ha encontrado solución a la posibilidad de utilizarse para examinar la respuesta, y por consiguiente, ninguna resolución ha sido tomada, ni parece que pueda ser tomada sobre esta materia. Existen, además, condiciones de orden moral que harían absolutamente imposible a la Delegación española aceptar la preferencia de su demanda para el Comité de no intervención. El Gobierno español ha explicado que de este paso por considerar a la Sociedad de Naciones como el organismo más apropiado para la resolución del problema de que se trata; pero también, y no tengo in-



Bajo la acción de las múltiples baterías extranjeras, que disparan sin cesar, la tierra es un volcán permanente. Nuestros soldados del Ebro, con este día, no han dudado aguantar horas y horas la avalancha de metralla y cuando oca, y el enemigo avanza confiado, despiertan los fusiles y las máquinas, y otra vez se le cierran al invasor todos los caminos.

VIOLENTOS ATAQUES DE LOS INVASORES EN EL ESTE Contraataques de las tropas republicanas

La Aviación leal impide a los aviones extranjeros realizar sus objetivos

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA.—Este: Las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por la Artillería y la Aviación italiana, han realizado hoy violentos ataques contra algunas de nuestras posiciones de Coll del Coso, consiguiendo ocupar tres alturas que las tropas republicanas contrataban para recuperar. Nuestra Artillería ha dispersado algunas concentraciones enemigas de tanques e infantería. La Aviación republicana embistió dos aviones de la enemiga, impidiéndoles realizar sus objetivos. Demás frentes, sin novedades

conveniente en decirlo abiertamente, porque por serios motivos que no es necesario explicar en estos momentos no queremos preferirnos apartar de este asunto (Pasa a la página siguiente.)

El tomate es una de las cosas más sabrosas de la Naturaleza. Mucha antes de que los sabios burzaran en las vitivinícolas de su pulpa azúcarada, habían los españoles comido con deleite. La mayoría la prefiere aderezada con sal y vinagre. Sobre todo, con sal. Condición indispensable para saborear el tomate es ensalada de la frecura. Un tomate poco pasado, resulta desabrido y hasta intoxicante. No hay que confundir el vegetal con la papetería, que es bien sustituido del vinagre la miel.

Lo que de veras no nos gusta es una voz sónica: una voz cascada de mareas finagras; ni una voz de mujer barbuta que asista a los chicos desde el mirador; ni una voz de enanillo que se empulle para que le vean y encienda el cigarrillo para hablar grueso y poner peros a la U. R. S. S.; ni una voz de falsete que se abraja si es "chichis" o "mona" el mensaje que le dibuja a la Invariable Republicana española con la figura de un conejo con tumores. Pero ¿qué idea tenía el autor de un gran periódico antisfascista y madrileño, antes que hablas perdido vuestra sombra, voz que te ha quedado sin eco?

Barcelona, 27 (3,30e t.).—Ha celebrado reunión la Comisión Ejecutiva de la Federación Siderometalúrgica, que acordó dirigirse a la Federación Nacional solicitando la convocatoria urgente de un Congreso Nacional, cumplimentando un acuerdo suscrito en el primer Congreso Metalúrgico de Cataluña.—Fébus.

EL DISCURSO DE CHAMBERLAIN MIS SIMPATIAS—DICE—ESTAN JUNTO A UNA PEQUEÑA NACION... Pero no estaríamos dispuestos a ir a una guerra por ella sola y pequeña nación

Hacen falta voluntarios. Después de las medidas adoptadas por Inglaterra, y afirmó que eran necesarios voluntarios para la defensa terrestre, brigadas de bomberos y servicios territoriales, aunque sabe que los hombres como las mujeres inglesas están siempre dispuestos para una misión decidida en defensa del país.

(Pasa a la página siguiente.)

"TOMATES" SIN SAL Y "VOZ" SIN ECO

El tomate es una de las cosas más sabrosas de la Naturaleza. Mucha antes de que los sabios burzaran en las vitivinícolas de su pulpa azúcarada, habían los españoles comido con deleite. La mayoría la prefiere aderezada con sal y vinagre. Sobre todo, con sal. Condición indispensable para saborear el tomate es ensalada de la frecura. Un tomate poco pasado, resulta desabrido y hasta intoxicante. No hay que confundir el vegetal con la papetería, que es bien sustituido del vinagre la miel.

Lo que de veras no nos gusta es una voz sónica: una voz cascada de mareas finagras; ni una voz de mujer barbuta que asista a los chicos desde el mirador; ni una voz de enanillo que se empulle para que le vean y encienda el cigarrillo para hablar grueso y poner peros a la U. R. S. S.; ni una voz de falsete que se abraja si es "chichis" o "mona" el mensaje que le dibuja a la Invariable Republicana española con la figura de un conejo con tumores. Pero ¿qué idea tenía el autor de un gran periódico antisfascista y madrileño, antes que hablas perdido vuestra sombra, voz que te ha quedado sin eco?



Los camaradas Gurumeta y Zarragoza, de la minoría Comunista del Ayuntamiento de Chamartín, trabajando en su despacho.

LOS VEGINOS DE Chamartín de la Rosa

ESCUELA de concejales puede ser, y es ejemplo de Municipios, el Ayuntamiento de Chamartín de la Rosa. Este pueblo anexo a Madrid, al que la guerra ha llevado mayores sufrimientos que los raids de Aviación extranjera, con el inintermitido cañoneo sobre sus casas enanas. Que tiene los mismos problemas que la capital y recibe menos ayuda de las autoridades superiores; pero que su Ayuntamiento, los hombres del Consejo municipal, rompiendo todos los obstáculos, han sabido resolver parte de dichos problemas y la otra parte llevarla a vías de solución. Titánica tarea la realizada por este Ayuntamiento, que es consecuencia de un plan de trabajo que prevalece la cultura comunista, aprobado por unanimidad después de fuertes debates; plan que, finalmente, todos los concejales están llevando a la práctica con el mismo espíritu.

El pueblo de Chamartín tenía grandes problemas. Tiene algunos todavía, pues la situación anormal que crea la guerra impide que sea de otro modo. Pero el pueblo de Chamartín experimenta una mejoría con relación a la capital en los problemas principales, como son abastecimiento, refugio, etc. Para que el pueblo de Madrid conozca bien realizado por el Ayuntamiento

de Chamartín, sería necesario ir a sus calles con sus huertas y sus refugios. O estar hablando, como yo, dos horas con los camaradas Gurumeta y Zarragoza, teniendo a la vista índices y estadísticas de producción, que para contar todo como murco no tenemos espuela. Pero, en líneas generales, veamos lo que ha hecho este Ayuntamiento respecto a la agricultura. Fijemos previamente la salvedad de que Chamartín no es un pueblo agrícola. Está constituido a base de propiedad urbana. Hace tiempo se venían cultivando algunos solares de forraje; pero al injerto bien realizado por el Ayuntamiento

1.396 FANEGAS CULTIVADAS EN UN AÑO

LOS FASCISTAS HAN SUFRIDO EN EL EBRO 60.000 BAJAS EN CINCUENTA DIAS

Un comandante de Regulares desmiente en un frontón de San Sebastián las victorias del parte de guerra fascista

UN SALUDO DE LA F. U. E. DE VALENCIA A LOS ESTUDIANTES CHECOSLOVACOS

Barcelona.—Según ciertos informes, los fascistas han sufrido en el Ebro 60.000 bajas (50 por hora), han pasado cinco millones de litros de gasolina, han empleado 4.000.000 kilos de explosivos y 2.100.000 de acero, y han utilizado 3.850 toneladas de grasa y 370 de bombarderos. En un frontón de San Sebastián, al radiarse el parte de guerra, un comandante de Regulares hizo un comentario que las victorias que se anunciaban no eran ciertas, terminando el espectáculo entre un gran aplauso. Se ha reunido el Consejo Nacional de Izquierda Republicana, acordándose entre otras cosas, celebrar una Asamblea general del Partido. Ha fallecido don Antonio Sacristán, editor de varios periódicos que ha publicado diversas actividades de propaganda. Valencia.—El Frente Popular Provin-

el ha dirigido una alocución — recabada de las nuevas quintas llamadas al Ebro y a quienes han de sustituirlos en el trabajo. —En el 10 Cuerpo de Ejército se ha celebrado el acto de imponer insignia de alfileres a doce soldados que han realizado un breve curso de capacitación. —El Comité Ejecutivo Provincial de la F. U. E. ha dirigido un saludo a los estudiantes checoslovacos, exhortándolos a seguir el ejemplo de España.

Ciclo de Conferencias del C. P. de Madrid del Partido Comunista HOY, EN EL CINEMA GOYA A las siete de la tarde, conferencia de la causería PETRONILA MACIA SOBRE EL TEMA El movimiento de mujeres: Unidad y tareas



IMPORTANTE DISCURSO DE ALVAREZ DEL VAYO EN GINEBRA

(Viene de la página anterior.) al Comité de no intervención. Sería, por lo tanto, imperdonable manifestar que la Sociedad de Naciones, después de haber tenido conocimiento de mis declaraciones presentes, ensayara decisiones del proyecto español transfiriéndolas al Comité de no intervención. Esto equivale a dar al Gobierno español el consejo de que se retire de la pista de enfrentamiento. Ahora bien; debo declarar aquí de la manera más firme que, caso de que este consejo no fuera dirigido, no solamente no sería seguido, sino que sería categóricamente rechazado. Es que se puede concebir, en efecto, una mayor monstruosidad que querer someter una decisión firme y espontánea del Gobierno español que expresa de una manera patente su deseo de colaboración internacional, a un organismo en el cual no está representado y en que, por el contrario, están representados los Gobiernos alemán e italiano, a quienes incumbe la responsabilidad grande no solamente de los sucesos sufrimientos infligidos al pueblo español por la lucha actual, sino en la grave y continua amenaza que este hecho significa para la paz?

Nueva intervención de Alvarez del Vayo

Ginebra, 27 (10 n.).—La sexta Comisión de la Sociedad de Naciones ha reanudado su sesión para continuar discutiendo el proyecto de propuesta de aplicación de los principios del Pacto. El ministro de Estado español, señor Alvarez del Vayo, dijo que la Delegación española se asociará gustosa a la tesis británica, referente a la aplicación de la regla de unanimidad contenida en el artículo 11.

CAPITOL INAUAGURACION DE LA TEMPORADA CON EL ESTRENO DE



LA MAS PRODIGIOSA INTERPRETACION

INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO

Ascenso.—El crimen del padre Amaro (de García Iñesta).

Ideal.—La reina mora. Los granujas y La dama de Atenas.

Fardinas.—El del Soto del Parral (orquesta de 50 profesores).

A las 6.30: Barro.—El chiquitín de la casa (gran éxito cómico).

Comedia.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).

Chueca.—Tú gitano y yo gitana. Gran éxito lírico.

Elavazo.—La casa de los llos, o El sostén de la Mlagros (amorable éxito de risa).

Capitol.—Amor a oscuras y Puebla de las mujeres (hermano Quintero).

Fancarral.—Los amos del barrio (el verdadero éxito).

Joaquín Díez.—Las incendiarias (extraordinaria revulsión).

Lope de Vega.—¿Qué más da? (grandioso éxito).

Miravillas.—Los cardenales (magnífica revista).

Martín.—Las ametralladoras (triunfo enorme).

Pavón.—Tirada en la vida (éxito delirante).

Progreso.—Rosa de Madrid (éxitoazo).

TEATROS DE VARIEDADES Calderón.—5. Radio Variedades Calderón 1940, con Pastora Imperio, Niño-Pérez, Seppe, Carmen Salvador, Mugueta, Petit Ballesleros, Concha Conchita, Española, Carmela Díaz, Adelita Saavedra, Paquita Almería, Florita Aparicio, Orquesta Calderón, Manuella Verina, Elvira, Conchita Alonso, Ballet Calderón, Baby and Johnson, Manolo el de Badajoz, El Américo.

Variedades.—4.45 y 7. Lidia, Toldano, Paulita Flores, Rosita Crespo, María Oliva, Les Richardson, Mary Tere, Fidélita Cobos, Ciro Corrales, Tardío, Hermanna Brasili, Alfonso Alfaro, Lola Madrid, Mary Paz, Encarnita Iglesias, Lolita Granados, Carmen Flores, Orquesta Florida.

Zarzal.—6. Conchita Casado, Matilde de Granada, Anita Joveliano, Lolita Sanja, Rendián, Conchita Muñoz, Leticia Victoria Montes, Lechu, Hermanna Piquer, Victoria de Madrid, Pepe Medina, Hermanna Manón, Inésita Pena con orquesta, Paquito, Nilla de los Ríos, Fanelo Bonet, Ana Mary, Shirley Temple Española, Rafael Martínez y Orquesta Remontado.

CINEMATOGRAFOS Estrella.—4. El abuelo de la éritaria (Lauri-Harley, 6. El gran Ziegfeld (en español). Murray Loy, Louise Rayner, William Powell).

A las 5 y 7 de la tarde: Astur.—La dama atrevida (española). Avenida.—El conde de Montecristo (Robert Donat-Béatrice Goddard). Capitol.—Sueño una noche (Claudette Colbert-Clark Gable). Bilbao.—Casado por azar (Carole Lombard-Clark Gable, en español). Capitol.—Ahorra y siempre (Shirley Temple, Carole Lombard, Gary Cooper, en español).

La Delegación de Reforma Agraria

REGALA UNA SEMBRADORA A LA COLECTIVIDAD DE RIBATEJADA

El próximo domingo se celebrará el acto de hacer entrega de una máquina sembradora de la Delegación de Reforma Agraria de Madrid regala a la colectividad de Ribatejada. El acto tendrá lugar en la plaza de la Constitución, a las 10 de la mañana.

ARTES GRAFICAS

Mañana, viernes, a las cinco de la tarde, reunión de directivos comunistas de Sindicatos, en Los Madrazo, 34.

LA REUNION DEL COMITE NACIONAL DE LA U. G. T.

(Viene de la página anterior.) ra de nuestra gloriosa U. G. T., y que todos sus organismos provinciales y locales y todos sus militantes sabrán responder a su llamada. Esperamos también que de allí saldrá más fortalecido aún el deseo vehemente de la U. G. T. de mantener las más cordiales relaciones con la central hermanada C. N. T., sobre todo para el desarrollo del programa de trabajo acordado y el cumplimiento de los acuerdos que todavía no se han puesto en ejecución. Igualmente esperamos que, teniendo encima el invierno, se adoptarán medidas para que a nuestros soldados y a nuestra población civil no les falte lo más necesario para vivir.

El Pleno del Comité Ejecutivo Nacional del Socorro Rojo

Ayer comenzaron las sesiones del Pleno del Comité Ejecutivo Nacional del S. R. I., preparatorio de la Conferencia Nacional que se reunirá en octubre. Asistieron los secretarios generales de los Comités provinciales.

Los vecinos de Chamartín de la Rosa

(Viene de la página anterior.) clarear el movimiento se empezó a observar la labor del Ministerio de Agricultura. Y así se inició la agricultura en Chamartín. Se pusieron en marcha las fincas abandonadas; entre ellas la Huerta del Obispo, una de las mayores de Chamartín, y la finca del ex conde de Romanones. Para todos los agricultores de Chamartín, se pusieron en marcha las fincas abandonadas; entre ellas la Huerta del Obispo, una de las mayores de Chamartín, y la finca del ex conde de Romanones.

NOTAS LOCALES

EL AYUNTAMIENTO DE CHAMARTÍN DE LA ROSA. El Ayuntamiento de Chamartín de la Rosa, en sesión de ayer, aprobó el presupuesto de 1940.

LA REVISIÓN DE CERTIFICADOS DE TRABAJO. El Ayuntamiento de Chamartín de la Rosa, en sesión de ayer, aprobó la revisión de los certificados de trabajo.

SE CONSTITUYE EL TRIBUNAL ESPECIAL DE ALTA TRACCIÓN. El Tribunal Especial de Alta Tracción, en sesión de ayer, aprobó el reglamento de funcionamiento.

SE CONSTITUYE EL TRIBUNAL ESPECIAL DE ALTA TRACCIÓN. El Tribunal Especial de Alta Tracción, en sesión de ayer, aprobó el reglamento de funcionamiento.

SE CONSTITUYE EL TRIBUNAL ESPECIAL DE ALTA TRACCIÓN. El Tribunal Especial de Alta Tracción, en sesión de ayer, aprobó el reglamento de funcionamiento.

SE CONSTITUYE EL TRIBUNAL ESPECIAL DE ALTA TRACCIÓN. El Tribunal Especial de Alta Tracción, en sesión de ayer, aprobó el reglamento de funcionamiento.

SE CONSTITUYE EL TRIBUNAL ESPECIAL DE ALTA TRACCIÓN. El Tribunal Especial de Alta Tracción, en sesión de ayer, aprobó el reglamento de funcionamiento.

SE CONSTITUYE EL TRIBUNAL ESPECIAL DE ALTA TRACCIÓN. El Tribunal Especial de Alta Tracción, en sesión de ayer, aprobó el reglamento de funcionamiento.

SE CONSTITUYE EL TRIBUNAL ESPECIAL DE ALTA TRACCIÓN. El Tribunal Especial de Alta Tracción, en sesión de ayer, aprobó el reglamento de funcionamiento.

SE CONSTITUYE EL TRIBUNAL ESPECIAL DE ALTA TRACCIÓN. El Tribunal Especial de Alta Tracción, en sesión de ayer, aprobó el reglamento de funcionamiento.

SE CONSTITUYE EL TRIBUNAL ESPECIAL DE ALTA TRACCIÓN. El Tribunal Especial de Alta Tracción, en sesión de ayer, aprobó el reglamento de funcionamiento.

SE CONSTITUYE EL TRIBUNAL ESPECIAL DE ALTA TRACCIÓN. El Tribunal Especial de Alta Tracción, en sesión de ayer, aprobó el reglamento de funcionamiento.

SE CONSTITUYE EL TRIBUNAL ESPECIAL DE ALTA TRACCIÓN. El Tribunal Especial de Alta Tracción, en sesión de ayer, aprobó el reglamento de funcionamiento.

SE CONSTITUYE EL TRIBUNAL ESPECIAL DE ALTA TRACCIÓN. El Tribunal Especial de Alta Tracción, en sesión de ayer, aprobó el reglamento de funcionamiento.

SE CONSTITUYE EL TRIBUNAL ESPECIAL DE ALTA TRACCIÓN. El Tribunal Especial de Alta Tracción, en sesión de ayer, aprobó el reglamento de funcionamiento.

SE CONSTITUYE EL TRIBUNAL ESPECIAL DE ALTA TRACCIÓN. El Tribunal Especial de Alta Tracción, en sesión de ayer, aprobó el reglamento de funcionamiento.

SE CONSTITUYE EL TRIBUNAL ESPECIAL DE ALTA TRACCIÓN. El Tribunal Especial de Alta Tracción, en sesión de ayer, aprobó el reglamento de funcionamiento.

SE CONSTITUYE EL TRIBUNAL ESPECIAL DE ALTA TRACCIÓN. El Tribunal Especial de Alta Tracción, en sesión de ayer, aprobó el reglamento de funcionamiento.

SE CONSTITUYE EL TRIBUNAL ESPECIAL DE ALTA TRACCIÓN. El Tribunal Especial de Alta Tracción, en sesión de ayer, aprobó el reglamento de funcionamiento.

SE CONSTITUYE EL TRIBUNAL ESPECIAL DE ALTA TRACCIÓN. El Tribunal Especial de Alta Tracción, en sesión de ayer, aprobó el reglamento de funcionamiento.

SE CONSTITUYE EL TRIBUNAL ESPECIAL DE ALTA TRACCIÓN. El Tribunal Especial de Alta Tracción, en sesión de ayer, aprobó el reglamento de funcionamiento.

SE CONSTITUYE EL TRIBUNAL ESPECIAL DE ALTA TRACCIÓN. El Tribunal Especial de Alta Tracción, en sesión de ayer, aprobó el reglamento de funcionamiento.

LA MANIOBRA DE LOS CHAMBERLAIN GINEBRINOS

DESCUBIERTA POR ALVAREZ DEL VAYO

A la sorpresa que produjo la declaración de nuestro Gobierno en la Asamblea de la Sociedad de Naciones ha sucedido inmediatamente una maniobra para soslayar el asunto de la intervención fascista extranjera en España, tan diáfana como pletórica.

El camarada Negrín señaló allí que la República española había decidido proceder a la evacuación de todos los voluntarios extranjeros—de los únicos y verdaderos voluntarios que se encuentran en las filas del Ejército popular. Con ello se quería—y así fue señalado en Ginebra—poner de relieve, frente a las patrañas lanzadas por las Agencias de propaganda de Roma y Berlín, que la causa de la Independencia española sólo está defendida por las fuerzas públicas y que en nuestro territorio no hay más que voluntarios de la intervención fascista.

El informe del camarada Berna fue acogido con grandes aplausos. El presidente invitó a que pasara a estrados a la huera escritora María Luisa Carnell, a la que los concurrentes al acto tributaron una prolongada y estridente ovación.

Los vecinos de Chamartín de la Rosa. El Ayuntamiento de Chamartín de la Rosa, en sesión de ayer, aprobó el presupuesto de 1940.

El mensaje de los intelectuales checos. El mensaje de los intelectuales checos, en sesión de ayer, aprobó el reglamento de funcionamiento.

El ferrocarril metropolitano de Madrid. El ferrocarril metropolitano de Madrid, en sesión de ayer, aprobó el reglamento de funcionamiento.

seguida de neutralizar el efecto que había comenzado a producir la declaración del doctor Negrín. Pensaron que lo mejor era salir por la tangente y ocultar el asunto al Comité de Londres. Allí, las dilaciones, los expedientes y las interminables discusiones—si las había—harían vana la eficacia de la medida acordada por la República, ya que los invasores tendrían la posibilidad de seguir esgrimiendo el "argumento" de que en nuestra zona quedaban combaten sus "franceses y rusos".

El «Petit Parisien» dice que se produce como consecuencia de este hecho una situación en la que Hitler podría salir el reconocimiento de que Hitler pide imposibles.

El jefe del Estado Mayor y el mariscal del Aire acudieron tarde, a última hora, a la Presidencia del Consejo para conferenciar con Chamberlain.—Fabra.

Una declaración de Daladier. París, 28 (2 m.).—El jefe del Gobierno hizo hoy, a última hora de la tarde, la siguiente declaración: "Durante la jornada de hoy se ha podido comprobar, en lo que se refiere a...

El general Miaja felicita al camarada Casoria. Guadalupe, 27 (10 n.).—El gobernador civil, camarada Casoria, ha recibido una felicitación del general Miaja por su actuación y entusiasmo labor en pro de la Campaña de Invierno, ya que fue en esta provincia donde primeramente se constituyó la Comisión Provincial, incluso antes de que se celebrara la reunión en la que se creó la nacional.—Febus.

Normas para la determinación de determinados oficios de 1919 al 21. Barcelona, 27 (3.30 t.).—La "Gaceta" publica entre otras, las siguientes disposiciones: Defensa Nacional.—Orden fijando normas para la movilización de los trabajadores correspondientes a determinados oficios del ramo de la construcción y de la tierra, pertenecientes a los reemplazos de 1921, 20 y 19, a fin de cumplir el dispuesto en el decreto de 12 del actual.

aspecto internacional de nuestra guerra. Comprada la retirada de los voluntarios que luchan a nuestro lado, la correspondía abordar también la retirada de las tropas expedicionarias y regularlas de Alemania e Italia en España. La Sociedad de Naciones tiene medios para imponer esta última retirada. En el Pacto existen artículos que prevén la imposición de sanciones económicas, financieras y militares a los agresores. Eso es el camino que España ha señalado continuamente al organismo de Ginebra cada vez que a él ha llevado esta cuestión. Nuestros Gobiernos lo han hecho así en interés de la paz mundial. Si hasta ahora no se nos ha hecho caso, los gravísimos sucesos momentos por que atravesamos Europa exigen que se cambie de actitud. Es que la democracia internacional no podrá contraerse segura en tanto exista un solo soldado de los invasores en nuestro suelo. El Ejército popular, el pueblo español todo, cumple con su deber y está dispuesto a mantener hasta el fin. Los pueblos deben imponer a sus Gobiernos que sus representantes en la Sociedad de Naciones acepten al fin la responsabilidad que tienen hacia España, convertida en trinchera de la libertad del mundo.

Destacamentos motorizados nazis hacia la frontera checa. Berlín, 28 (2 m.).—Durante más de dos horas han estado atravesando la capital de Oeste a Sureste numerosos destacamentos de fuerzas motorizadas.—Fabra.

La cinca contestación de Hitler al llamamiento de Roosevelt. Berlín, 28 (2 m.).—Contestado el llamamiento que le ha hecho el presidente Roosevelt, Hitler ha enviado a éste un telegrama en el que dice que Alemania trata de llegar a un arreglo pacífico en el problema de los sudetes, para lo cual ha demostrado su paciencia y voluntad.

El Gobierno belga llama a seis quintas a filas. Bruselas, 28 (2 m.).—Las medidas de carácter militar adoptadas por el Gobierno hoy, y consideradas como rearmamientos militares en tiempo de guerra, consisten principalmente en la llamada a filas de seis quintas.—Fabra.

El pueblo alemán descubre el alcance de la aventura de Hitler. Londres, 28.—Comunican de Berlín a la Agencia Reuter que la situación se considera grave en la capital alemana, donde se cree que si no se recibe una contestación favorable del Gobierno checo, el Reich comenzará por decretar mañana, a las dos de la tarde, una movilización general.

Importante entrevista. Bolgrado, 27 (10 n.).—Al regresar de Alemania, el rey de Bulgaria se entrevistó con el regente de Yugoslavia, atribuyéndose gran importancia a la conversación.—Agencia Española.

EL DISCURSO DE CHAMBERLAIN

(Viene de la página anterior.) En este sentido, dice a sus oyentes que se presenten a las autoridades locales, y ellas les indicarán la manera de ellos. "No os alarméis—dice—porque sean llamados los hombres para servir en las defensas aéreas o en la marina, pues solamente trata de todo ello de medidas de precaución, que deben adoptar todos los Gobiernos en una época como la que atraviesa Europa.

Praga tiene razón. Ello no significa que estemos reñtos a ir a la guerra, ni que la guerra sea inminente. Claramente que nuestras simpatías están junto a una pequeña nación que nos rodea y que es una gran potencia. Sin embargo, si en cualquier circunstancia no pudiéramos comprometernos a llevar a la totalidad del imperio a una guerra por esta sola y pequeña nación. Si tuviéramos que combatir, habría de ser por problemas más amplios que éste. Yo soy un hombre pacífico hasta lo más profundo de mi alma. Los conflictos internacionales no se resuelven en el campo de batalla. Si una nación cualquiera quisiera resultar a dominar al mundo e infundir miedo por su fuerza armada, yo considero que habría que resistir hasta la amenaza y avasallamiento de otro modo, la vida de los pueblos que en la libertad no valdría la pena de ser vivida; pero la guerra es una cosa terrible, y hemos de estar bien ciertos de que al emprenderla no se trata de jugar grandes cosas, siendo necesario arriesgar todo por defenderla. Yo solicito de vosotros, por ahora, esperar con la mayor serenidad posible los acontecimientos de los próximos días. Mientras la guerra no comience, mantengo la esperanza de poderla impedir. Sabed que trabajo por la paz hasta el último instante.

La insaciabilidad de Hitler. Habla después de sus gestiones, y dice: "Ya sabéis que hice cuanto pude para resolver este problema. Después de mi visita a Bechtolden comunicué al Gobierno checoslovaco las proposiciones franco-inglesas, que en cualquier caso, Hitler me sorprendió al observar que Hitler insistía para que el territorio que reivindicaba se lo entregara inmediatamente, y que fuese ocupado por las tropas alemanas. Si yo quisiera una garantía a los habitantes de esos territorios que no sintiesen simpatía por su anexión a Alemania. Tuve en cuenta las disposiciones adoptadas con anterioridad y he de decir que confiego esa actitud es razonable y que se debe a un deseo del Gobierno de cumplir con las promesas y nombres del territorio. Entiendo, en cambio, que el Gobierno británico, al utilizar la palabra del Gobierno de Praga, con la seguridad de que ciertas promesas tienen una eficaz y necesaria garantía de seguridad."

Después del discurso, la impresión en Londres es pesimista. Londres, 28 (3 m.).—En la reunión del Gabinete de esta noche, después de los preparativos para la reunión del Parlamento, se trató detenidamente de la visita de Wilson a Hitler, que, como se esperaba a insistir, una vez más, en sus afirmaciones, sobre la necesidad de una cesión territorial pacífica y un arreglo del asunto checo por vía diplomática.

Notas y convocatorias. Ejecuciones militares.—El "Boletín Oficial" de la provincia de Madrid, Alcaldía, 27 del corriente, en el cuadro de inutilidades para exenciones militares recientemente aprobado.

Vida del Partido. Sesión del Comité.—Asamblea de mujeres comunistas de Madrid, a las siete de la tarde, en el salón de la casa de la calle de San Mateo, 27 del corriente.

Radio Inmortal.—Se ha empezado a emitir las clases de Cultura general, de siete a nueve de la noche.